

新改建口袋公园300处、新开工改造老旧小区1504个、新增停车位8.5万个——

## 我省一批“小目标”将提升居民获得感

新改建口袋公园300处、新开工改造城镇老旧小区1504个、新增公共停车位8.5万个……2月28日,全省住房和城乡建设工作会议在宁召开,发布2023年重点工作安排,一系列目标数据汇成“幸福密码”,持续助力提升城乡居民获得感。



据江苏省住房和城乡建设厅党组书记费少云介绍,2023年,江苏住建系统将围绕高标准改善生态环境质量、持续提升城市建设管理品质、推动宜居宜业和美乡村建设等八个方面开展工作。新江苏记者关注到,多项民生工作目标清晰,有“据”可循。

垃圾分类  
新增“四分类”小区3000个

小垃圾,大民生。近年来,江苏持续推进城乡垃圾分类治理,成效显著。据介绍,2023年,江苏持续深化垃圾分类成效分级评估,推动分类小区扩面提质,

推进收转运系统升级改造。全省生活垃圾分类覆盖率达90%以上,新增“四分类”小区3000个、垃圾分类达标小区3000个、垃圾焚烧处理能力2250吨/日、厨余垃圾处理能力700吨/日。

出门见绿  
新改建口袋公园300处

“我们将持续提升城市园林绿色建设品质,修订完成《江苏省生态园林城市标准》,新增国家(省)生态园林城市4个以上,组织开展国家园林城市省级复查。”据费少云介绍,江苏正大力推进公园绿地开放共享试点工作,探索

推广“轮换制”等养护管理机制,建设“乐享”活力空间100处,新改建口袋公园300处。

家门口“上新”  
新开工改造城镇老旧小区1504个

老旧小区旧貌换新颜,既有多层建筑加装电梯、新增公共停车位……这些城市“痛点”“堵点”有望进一步疏通。据悉,2023年,全省新开工改造城镇老旧小区1504个,持续推动既有多层建筑加装电梯,推进无障碍设施改造,创建一批省级宜居示范居住区。持续实施停车便利化工程,推动停车资源开放共享,全

省新增公共停车位8.5万个。

关注重点群体  
新开工保障性租赁住房15万套(间)

“2023年,我们还将稳步推进城镇棚户区改造,扩大保障性租赁住房供给,着力解决好新市民、青年人等住房问题。”据介绍,今年全省新开工(筹集)保障性租赁住房15万套(间)、基本建成8.96万套(间),棚户区改造12.67万套、基本建成12.63万套,发放保障性租赁住房租赁补贴9.99万户,新开工公租房600套,发放公租房补贴1.86万户。

据中国江苏网

坚守党校初心 努力为党育才为党献策

(上接A1版)

习近平强调,党校作为党的思想理论战线的重要方面军,承担着为党献策的重要职责。要做好理论研究、对策研究这个探索规律、经世致用的大学问,在党的创新理论研究阐释、推进党的理论创新、为党和政府建言献策等方面推出高质量成果。这也是党校的独特价值所在。

习近平指出,党校是党的意识形态工作的重要前沿阵地,必须掌握在忠于党、忠于马克思主义的人手里。党校要宣传党的主张,有针对性地批驳各种歪理邪说,当好党的创新理论的积极宣讲者、马克思主义在意识形态领域指导地位的坚定维护者、用党的意识形态引导社会思潮的可靠排头兵。

习近平强调,坚守党校初心,就必须始终坚持从严治校、质量立校,遵循最严格的政治标准、学术标准、教学标准、管理标准,发挥不正之风“净化器”、党性锻炼“大熔炉”、全面从严治校“风向标”的作用。要加强党校光荣传统和优良作风教育,加强政治纪律和政治规矩教育,引导党校教师潜心治学、虔诚问道、悉心育人。各级党校要敢于较真、敢于斗争,让学员一进党校就感受到学习之风、朴素之风、清朗之风。要把质量立校作为办学治校的生命工程,坚持高标准办学。要抓好人才队伍这个关键,大力实施人才强校战略。

习近平最后强调,坚持党对党校工作的全面领导,是我们党办党校的根本经验,也是推动党校事业健康发展的根本保障。要坚持全党办党校,各级党委和政府、相关职能部门要以实际行动支持党校事业发展。

国务院安委会开展抽查检查工作  
整治重大隐患 遏制事故发生

新华社北京3月1日电 国务院安委会近期组织20个综合检查组,对31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团安全生产重大隐患专项排查和督导检查情况进行抽查检查。目前,各综合检查组已陆续进驻河北、上海、江苏、江西、河南、湖南、广东、广西、云南等地开展抽查检查工作。

这是记者1日从应急管理部了解到的。据介绍,安全生产重大隐患专项排查和督导检查将重点抽查检查各地区开展重大隐患专项排查工作情况,吸取岁末年初发生的典型事故教训情况,对企业单位复工复产安全风险的分析研判情况,以及强化重点行业领域安全生产工作措施等情况。

此次抽查检查工作采用综合督查和明查暗访相结合的方式开展,深入开展安全生产隐患排查,及时曝光突出问题,强化警示教育。

本次抽查检查工作发现的问题将纳入省级政府考核巡查,一并督促整改,推动各地区、各有关部门和企业守牢安全生产底线红线,切实消除重大安全隐患,坚决遏制重特大事故发生。

我国渤海再发现亿吨级油田  
可开采原油超2000万吨

据央视新闻 昨日,中国海油发布消息,我国渤海再获亿吨级大发现——渤中26-6油田,这是我国第一大原油生产基地连续三年获得的亿吨级大发现。

渤中26-6油田位于渤海南部海域,距离天津市约170公里,平均水深22.1米。发现井渤中26-6-2并钻遇油气层累计超过320米,完钻并深4480米,测试平均日产油超270吨,平均日产气超32万立方米。

据了解,渤中26-6油田探明地质储量超1.3亿吨油当量,能够开采原油超2000万吨,提炼成汽油后可供10000辆小汽车正常行驶30年,同时可开采天然气超90亿立方米,能够满足天津市常住人口使用近15年,具有可观的社会与经济效益。

普京签署法律  
俄暂停与美唯一军控条约

新华社莫斯科2月28日电 俄罗斯总统普京2月28日签署关于俄暂停履行《新削减战略武器条约》的法律。

根据俄法律信息网当天公布的相关文件,该法律自正式公布之日起生效,俄罗斯暂停履行《新削减战略武器条约》,何时恢复履行将由俄总统决定。

《新削减战略武器条约》由俄美两国于2010年签署,2011年2月5日生效,有效期10年。2021年2月3日,俄美双方同意条约有效期随后延长至2026年2月5日。俄美《中导条约》2019年失效后,这一条约成为两国间唯一军控条约。

希腊发生火车相撞事故  
已致36人死亡

新华社雅典3月1日电 希腊当地媒体3月1日援引消防部门消息报道说,一列客运火车2月28日深夜在希腊北部塞拉河附近与一列货运火车相撞,已造成至少36人死亡、66人受伤。

希腊雅典-马其顿通讯社报道说,事故发生在埃夫盖利斯莫斯地区,距离希腊第四大城市拉里萨不远。事故中的受伤者已被送至附近医院,其中20余人伤势严重。目前大火已被扑灭,救援工作仍在进行中。



3月1日,扬科维奇(中)在媒体见面会上发言。当日,中国国家男子足球队新任主教练亚历山大·扬科维奇的媒体见面会在海口市举行。扬科维奇表示,将全力带领中国男足冲击2026年世界杯决赛圈。新华社照片

## 国际观察

倡导和平,为推动政治解决乌克兰危机指明正确路径——

## 中国方案缘何令个别国家不快

可信用“置疑”,对文件内容断章取义。

中国在乌克兰危机中客观公正的立场始终没有改变。埃及外交事务委员会秘书长、前驻华大使阿里·希夫尼认为,中方立场文件反映了中国一贯之的政策和对国际关系的明确看法,展现了负责任大国的形象。

中国的和平方案是解决问题的正道。约旦国际问题专家赛义卜·拉瓦什德指出,中国发布文件阐释立场,就是希望以和平对话方式推动危机早日解决。中国的立场符合世界上爱好和平人民的普遍期待,充分彰显中国作为负责任大国的担当。

## 西方霸权图谋路人皆知

少数西方国家为何对中国提出的政治解决方案感到不快?这背后的原因,

各国观察人士都看得很清楚。

新加坡时政评论员翁德生的观点是:“俄乌冲突各方都在承受惨重的人员伤亡和经济损失,但‘山姆大叔’却看到了继续领导北约、进一步加剧阵营对抗的‘难得良机’。”世界越动荡,美国军工企业就会得到更多资源以开发更尖端的武器。

专家指出,美国不愿通过政治途径化解危机,是因为还有其他盘算。斯洛文尼亚社会学家托马日·马斯特纳克指出,俄乌冲突是由美国策划、挑起、推动和拖延的。至少从短期看,美国是唯一从这场战争中获益的国家。战争对欧洲的影响是灾难性的,欧洲经济正在被摧毁,首当其冲的是德国。

## 中国方案获得广泛认同

安全告急、粮食告急、能源告急……持续

的冲突与制裁给世界带来多重冲击。在此关键时刻,始终站在和平一边,坚持劝和促谈的中国发布立场文件,获得国际社会广泛认同。

俄罗斯国际事务理事会项目主任伊万·季莫费耶夫高度评价中国方案,认为它意在探索让所有人都受益的模式,充分体现了中国智慧。伊朗伊斯兰共和国通讯社资深编辑穆罕默德·礼萨·马纳菲认为,中国方案及时有益,完全符合联合国的规则,有助于推动和谈。印尼智库亚洲创新研究中心主席班邦·苏尔约诺也认为,中方立场文件极具建设性,必要且及时。

“中国提出的全球安全倡议使我们能够看清造成当今世界巨大动荡和冲突的根源。”法国《新团结》报主编比埃认为,全球安全倡议以及中国的立场文件将在化解乌克兰危机方面发挥非常积极的作用。据新华社电

(上接A1版)

文明城市创建,是推进精神文明建设的实践载体。全国文明城市,一项含金量最高的城市综合荣誉。新世纪以来,南通把创建全国文明城市视为经济社会发展龙头工程,历届市委市政府矢志不渝,全市干部群众持之以恒,走出一条独具南通特色,以“典型示范普及核心价值理念、以群体效应提升城市文明程度”的创建之路。2008年,南通以全国设区市第二名的优异成绩首度荣膺全国文明城市。2020年,南通成功实现全国文明城市“五连冠”、所辖县(市)全部入选第六届全国文明城市,建成江苏江北首个全国文明城市群。南通高起点上再出发,制定了新一轮3年行动计划,确定了长效管理任务书、路线图、时间表,全力建设更高水平全国文明城市群。

江海涌动文明潮。从文明市民、文明社区到文明城市,从文明职工、文明窗口到文明行业,从文明家庭、文明村居到文明镇街,从文明经营户、文明市场到文明景区……“南通,连空气中都充满了清新文明之风!”多年前中央文明办调研组的由衷点赞,成为南通推进精神文明建设、构建道德风尚高地累累硕果的形象概括。截至目前,南通已建成全国文明城市22个、全国文明镇7个、全国文明村17个,培育文明行业11个。

建设新时代文明实践中心,是党中央重视和加强基层思想政治工作的战略部署。作为全国率先实现新时代文明实践中心国家级试点全覆盖的设区市,南通市委政府将其作为“一把手工程”,市委成立工作领导小组,市政府将其列入“为民办实事项目”,全市域推进新时代文明实践工作。目前,南通拥有8个县(市、区)级实践中心、104个镇(街道)实践所、1836个村(社区)实践站,实现全域全覆盖。

在南通,“有困难,找江海志愿者”不是一句口号,而是每一位市民的共识;“有时间,做江海志愿者”同样不是一句戏言,而是各级党组织对全社会的号召,更是全体党员、干部的庄严承诺。在南

## 江海大地盛开文明之花(上)

通各级各类志愿服务中,广大党员干部是当之无愧的主力军;如皋邮政系统党员带领乡村邮递员,坚持在投递路上照顾孤寡老人,“爱心邮路”的故事接续书写24年;国网如东供电公司党员发起的江苏供电系统首支党员服务队,21年来受理各类求助7.8万多个,受益人群超25万;南通税务系统的女干部组成“爱心妈妈”团队,三十年如一日资助困境儿童,累计资助700多万元。

## 深入基层,发动群众,夯实“南通现象”社会根基

“一切为了群众,一切依靠群众,从群众中来,到群众中去,把党的正确主张变为群众的自觉行动。”

精神文明建设重点在基层,主体是群众。南通始终坚持开展群众喜闻乐见的文明创建活动,注重选树群众身边典型,从身边小事做起,从生活琐事做起,让典型贴近群众,让文明走进生活。

“典型一定要可敬、可信、可学。”翻开南通各类文明典型、道德模范、“最美”人物、各级“好人”榜单,都来自于群众身边。他们是家人、是邻里、是同事、是朋友,用点滴小事,执着坚守,谱写了一曲由社会主义核心价值观的生动之歌。多年来,南通高度重视发挥先进典型和榜样引领作用,把学雷锋活动同挖掘、树立、宣传和学习“莫文隋”等身边典型紧密结合起来,持之以恒抓,坚持不懈学,持续放大“涟漪效应”,用身边人感召人、影响人,示范各行业、全社会。

凌晨四五点,搬粥、摆桌椅、放碗筷……热气腾腾的场景令人心生暖意。2019年以来,南通开发区“莫文隋助老免费爱心粥”的志愿者们们风雨无阻。“我们希望通过这一碗碗爱心粥来传承‘莫文隋’的大爱精神。”爱心粥项目策划发起人、南通开发区莫文隋志愿者工作站站长姚卫民说。作为“莫文隋”原型汤亭亭的挚友,姚卫民接过“莫文隋”的旗帜,2076个

## 着眼未来,为党育人,推动“南通现象”接续前行

青少年是祖国的未来、民族的希望。“孩子们成长得更好,是我们最大的心愿。”少年儿童的健康成长和全面发展,是习近平总书记心中最温暖的牵挂。

教育一个孩子,影响一个家庭,带动整个社会。南通始终把加强青少年思想道德建设放在首要位置,坚持精神文明“从娃娃抓起”,通过深入持久开展学雷锋、学“莫文隋”活动,培育时代新人。强化以“大手拉小手”,着眼面向未来,将学习雷锋精神种子植入到每一个未成年人的心中;注重以“小手牵大手”,带动家庭成员、带动身边的人、带动全社会文明程度的提高。

辽宁抚顺,雷锋之城。2月17日至21日,通州区金沙小学五(2)班雷锋中队师生代表,走进抚顺市雷锋纪念馆、雷锋小学等地,开展“追锋”行动。1963年3月5日,毛泽东同志号召“向雷锋同志学习”,时任金沙小学五(2)中队辅导员刘飞,将中队命名为“雷锋中队”。60年来,中队辅导员换了40多位,先后参与的“小雷锋”达3000余人,当年的懵懂少年,如今已成古稀老人,但雷锋精神却在他们身上留下了深深烙印,激励着他们的一生。他们中,有赴摩洛哥参加医疗援助的上海中山医院骨科教授顾宇彤,有坚持20多年开展学雷锋志愿服务的私营企业主王玉兰,有志愿援藏20年的党员干部高中华……聚是一团火,散是满天星,留下了很多动人的佳话。

小舞台,大美育。2006年,通州区创立“童声里的中国”少儿思想文化品牌,以童谣传唱的方式以艺蕴德、以美育人。如今,“童声里的中国”从长江之畔唱响神州大地,全国20多个省(自治区、直辖市)及港澳台地区的7000多所中小学积极响应,掀起了一轮童谣创作和传唱热潮。40多万首童谣,汇成爱党心声和报国强音,在文化和艺术实践中激励亿万少年儿童健康成长。

“孩子们,人生前进的道路,不会是一马平川到坦途,只要你努力,一定会取得成功。”这是蔡松英经常对孩子们说的一句话。蔡松英是崇川区学田街道“知心奶奶”群体的首批成员之一,17年来坚持谈心值班500多次,组织开展“七彩周末课堂”400多场,青少年实践活动300余次,受益青少年7万余人次。在“知心奶奶”关心下,有12人获评“江苏美德少年”“南通市十佳三好标兵”等荣誉称号,28人考取了大专和本科学院。

以德树人、以美育人、呵护成长,党委政府重视,学校、家庭、社会三方联动,各方精心浇灌,南通未成年人思想道德建设之花枝头争俏。

本报记者 徐亚华 卢兆欣